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Ata da Quarta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vereadores de Estrela Velha, em quatro 
de março de dois mil e vinte e quatro. Abertura: Aos quatro dias do mês de março do ano de 
dois mil e vinte e quatro, às dezenove horas, nas dependências da Câmara Municipal de 
Vereadores, com endereço na Avenida Lauro Billig de Castilhos, nº 410, realizou-se a Quarta 
Sessão Ordinária do ano de dois mil e vinte e quatro, da Sétima Legislatura, sob a Presidência do 
Vereador Deoclécio Ravanello (PP). O Presidente, em nome de Deus, declarou abertos os 
trabalhos da Quarta Sessão Ordinária de dois mil e vinte e quatro. Cumprimentando os 
Vereadores, Servidoras, Elion, Fabiano Camargo e demais pessoas que nos assistem pelas redes 
sociais. Em seguida, convidou o Vereador Leston Manske para leitura do texto bíblico e aos 
demais permanecerem em pé. Em seguida, havendo quórum suficiente, o Presidente colocou 
em discussão a Ata da Sessão Ordinária anterior. Não havendo manifestações, colocou em 
votação sendo aprovada por unanimidade. Expediente: O Presidente solicitou a leitura das 
correspondências recebidas: Oficio da Associação das Trabalhadoras Rurais de Estrela Velha, 
onde convida a todos para participarem do 30° Encontro Intermunicipal de Mulheres do Centro 
Serra, que ocorre do dia 08 de março em nosso município, também solicitamos apoio de 
patrocínio de todos os vereadores. Ofício Protocolo de Chapa para Eleição da Mesa Diretora: 
Solicitamos que seja protocolado a chapa para concorrer a eleição da Mesa Diretora da Câmara 
Municipal de Vereadores de Estrela Velha para o ano de 2024: Sendo composto pelo Presidente: 
Deoclécio Ravanello (Progressistas), Vice-Presidente; Jardel Silveira (Progressistas), Secretário: 
Dieison Neu (PDT) e Segundo Secretário: Valdir Silveira (Progressistas). Leitura das 
correspondências do Executivo: Oficio n° 032/2024, de 04 de março de 2024, de autoria do 
Poder Executivo Municipal, onde vem por meio deste responder ao Pedido de Informação 
05/2023, que já foram pagas 19 prestações de um total de 54, no valor de R$ 529.835,71 
(quinhentos e vinte nove mil oitocentos e trinta e cinco com setenta e um centavos). Pauta 
Legislativa: Pedido de Providência n° 03, , de 29 de fevereiro de 2024, de autoria do vereador 
Jardel Silveira (Partido Progressistas), solicita ao Poder Executivo Municipal, por meio da 
Secretaria Municipal de Agricultura, Fomento Econômico e Meio Ambiente e da Secretaria de 
Obras, Serviços Públicos e Trânsito, para que seja realizado uma visita com urgência na 
propriedade do Sr. Osvaldo Tatsch, morador da localidade de Colônia Juvenilia, interior do 
município de Estrela Velha, RS, em decorrência de problemas graves com a água na propriedade 
do munícipe. Pequeno Expediente e Grande Expediente: Não houve vereadores inscritos. Ordem 
do dia: Coloco em discussão o Pedido de Providências n° 03, de 29 de fevereiro de 2024, de 
autoria do vereador Jardel Silveira (Partido Progressistas), solicita ao Poder Executivo Municipal, 
por meio da Secretaria Municipal de Agricultura, Fomento Econômico e Meio Ambiente e da 
Secretaria de Obras, Serviços Públicos e Trânsito, para que seja realizado uma visita com 
urgência na propriedade do Sr. Osvaldo Tatsch, morador da localidade de Colônia Juvenilia, 
interior do município de Estrela Velha, RS, em decorrência de problemas graves com a água na 
propriedade do munícipe. Em discussão: O vereador Jardel salienta que a água é um dos 
recursos naturais mais importantes para a vida. E considerando a importância de ingerimos 
água potável para nossa saúde, pois e um elemento intrínseco à nossa sobrevivência. Também 
considerando que é dever do Poder Público, gerir a água a fim de garantir a saúde de todos os 
cidadãos. Considerando que foi solicitado por mim para o Secretário Municipal de Obras, 
Serviços Públicos e Trânsito que fosse verificado junto a propriedade do Sr. Osvaldo Tatsch o 
que estava acontecendo com a água da propriedade deste e, que até o momento nada foi 
resolvido. E considerando que o Sr. Osvaldo Tatsch é uma pessoa idosa, com mais de 80 anos 
de idade, e que aprovamos nesta Casa Legislativa o Projeto de Lei que criou o Conselho 
Municipal do Idoso e o Fundo Municipal do Idoso, através da recente Lei Municipal nº. 1.581, 
de 21 de fevereiro de 2024, onde deveria ainda mais ser observado pelo Poder Público a fim de 
assegurar melhores condições de vida digna ao cidadão. Considerando que familiares do Sr. 
Osvaldo Tatsch publicaram em redes sociais fotos lastimáveis do estado da água que sua 
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família está consumindo, e pasmem isso está ocorrendo a quase um ano sem nenhuma 
providência pelo Poder Público. Deste modo, venho solicitar com urgência providência para 
suprir a necessidade básica de água potável na propriedade do Sr. Osvaldo Tatsch, pois é 
absurdo a situação da água na referida localidade. O vereador agradeceu. Não havendo mais 
manifestações, coloco em votação, vereadores favoráveis permaneçam como estão, vereadores 
contrários se manifestem. Aprovado por unanimidade. Coloco em discussão o Projeto de 
Decreto Legislativo n° 01, de 23 de fevereiro de 2024, de autoria da Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação, onde “Dispõe sobre o processo de contas do Poder Executivo, referente ao 
exercício de 2020”. Pareceres das Comissões: Parecer da Comissão da Constituição, Justiça e 
Redação, Parecer da Comissão Geral e Parecer Jurídico favorável à tramitação do Projeto. Em 
discussão: O vereador Jardel mostrou-se favorável ao projeto, o qual refere-se ao processo de 
contas do Poder Executivo, no exercício de 2020, o qual passou para análise por todas as 
comissões, o qual também tem parecer favorável do tribunal de contas, geralmente sempre 
existem ressalvas do que precisa ser atualizado, para que a cada ano seja ainda melhor. O 
vereador agradeceu. Não havendo mais manifestações, coloco em votação, vereadores 
favoráveis permaneçam como estão, vereadores contrários se manifestem. Aprovado por 
unanimidade. Coloco em discussão o Projeto de Lei n° 1.536, de 26 de fevereiro de 2024, de 
autoria do Poder Executivo onde “Autoriza a contratação de servidores, por excepcional 
interesse público, e dá outras providências”. Pareceres das Comissões: Parecer da Comissão da 
Constituição, Justiça e Redação, Parecer da Comissão Geral e Parecer Jurídico favorável à 
tramitação do Projeto. Em discussão: O vereador Leston é favorável ao projeto que autoriza a 
contratação de servidores, a contratação desses servidores se faz necessário devido a aquisição 
de novos veículos e maquinas no último ano, bem como existem servidores afastados por 
motivo de saúde e precisam ser substituídos, somando tudo isso tem aumentado a demanda de 
serviços em todas as secretarias. O vereador agradeceu. O vereador Jardel salienta que esse 
projeto de autorização de contratação de servidores, apresenta uma justificativa muito 
generalizado, por esse motivo peço Vistas ao projeto, para que o executivo nos apresente por 
escrito ou venha nos dar explicações da necessidade de cada cargo, tendo em vista a falta de 
justificativa por cargo, porque hoje sabemos que existem sim servidores em licença saúde, mas 
também existem servidores em licença interesse. Também peço que nos mande o prazo de 
vencimento de contratação de cada cargo, quantos contratados existe contratado em cada 
cargo, tendo em vista a grande quantidade de número de novos cargos serem objeto desse 
projeto de lei. O vereador agradeceu. O presidente concedeu Vistas ao projeto.  Neste momento 
o presidente procedeu com a Eleição para a Mesa Diretora do ano de 2024, com chapar única a 
concorrer composta pelos vereadores: Presidente: Deoclécio Ravanello (Progressistas), Vice-
Presidente: Jardel Silveira (Progressistas), Secretário: Dieison Neu (PDT) e Segundo Secretário: 
Valdir Silveira (Progressistas). Após feita a eleição e contagem dos votos, foi declarada eleita a 
chapa única por 09 (nove) votos favoráveis. Explicações Pessoais: O vereador Valdir fez uso da 
tribuna para parabenizar o colega vereador Deoclécio pela presidência da câmara, desejando 
um bom trabalho. Também quero aproveitar para dar uma ótima notícia para o nosso município, 
onde na última sexta-feita, dia 1° de março, recebemos a confirmação de uma emenda no valor 
de R$ 328.334,00 (trezentos e vinte oito mil e trezentos e trinta e quatro reais), destinada a 
aquisição de uma ambulância para a Secretaria da Saúde do nosso município. Em nome da 
Bancada Progressistas fica o nosso agradecimento ao Senador Luiz Carlos Heinze e também ao 
Deputado Adolfo Brito que não medem esforços para trazerem benefícios ao nosso município. 
E também um agradecimento especial pelo R$ 300.000,00 (trezentos mil reais), pedido também 
feito pela Bancada Progressistas, o qual foi atendido e esse valor que já foi recebido pelo 
município para aquisição de caixas d’água para comunidades do nosso interior e também 
destaco que na área da saúde já foram mais de R$ 600.000,00 (seiscentos mil reais), que serão 
e parte já foi investida em nosso município, prezamos por uma política limpa com a verdade 
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acima de tudo, pois nossa população é inteligente e merece todo respeito de nós representantes 
do povo. O vereador agradeceu. Também fez uso da tribuna o vereador Jackson aproveitou para 
parabenizar o novo presidente e desejar que faça um bom trabalho. Também quero aproveitar 
para agradecer pelo recurso no valor de R$ 328.334,00 (trezentos e vinte oito mil e trezentos e 
trinta e quatro reais), do senador Luis Carlos Heinze, também agradeço ao deputado Adolfo 
Britto, ao Tiago que é assessor do senador que sempre nos recebe bem, também quero dizer 
que no dia 16 de fevereiro, o prefeito Alex Castilhos mandou um oficio solicitando a destinação 
de recurso para a aquisição de uma ambulância, foi uma surpresa pela rapidez, mas 
agradecemos a todos os partidos, onde todos queremos que o município se de bem e a 
população seja beneficiada. Também no dia 1° de março a localidade de Rincão das Lagoas 
recebeu a caixa d’água, estiveram presentes lá o engenheiro Telmo Buriol, analisando e 
avaliando para a colocação de outra caixa d’água, a princípio estava tudo de acordo, mas no 
momento que fizeram a retirada da caixa d’água, observação que não havia suporte para que 
fosse instalada a nova, então tiveram que recolocar a caixa antiga. Agora em primeiro momento 
será realizada a construção de uma nova base para que seja instalada a nova caixa. Hoje existem 
alguns moradores que não estão recebendo água em suas torneiras pelo nível pela altura que a 
caixa se encontra, sabemos dos transtornos, pedimos desculpas e estamos tentando resolver o 
mais breve possível. Também quero aproveitar para convidar a todos para participarem do 
evento que será realizado no dia 08 de março no parque, que é o 30° Encontro Intermunicipal 
das Mulheres do Centro Serra, onde participaram dez municípios do centro serra. O vereador 
agradeceu. O vereador Jardel também fez uso da tribuna o qual aproveitou para parabenizar o 
vereador Valdir pela trabalho realizado na presidência da câmara pelo período que esteve à 
frente. Desejando também um bom trabalho ao vereador Deoclécio que assume a presidência 
a partir de agora. Também quero complementar que não estava sabendo desde caso sobre a 
caixa d’água que está acontecendo na localidade de Rincão das Lagoas, e vejo que por mais que 
havíamos solicitado a aquisição a caixa para a comunidade, e por mais que não tenha sido 
atendida com recurso que havíamos solicitado, fico feliz pelo objeto do nosso pedido ter sido 
concluído igual, onde está localidade estava a tempos com problemas na caixa d’água, e com 
certeza como foi falado, uma comunidade sozinha não teria condições de adquirir uma caixa 
d’água a não ser com ajuda de recursos através de emendas parlamentares buscadas por nós 
vereadores, ou que seja por recurso do próprio município, onde sabemos que cada vez é mais 
difícil de manter as sociedades de águas no nosso interior, assim como os salões comunitários e 
igrejas. E através de recursos podemos atender de certa forma essas comunidades, pois se 
tratando de água e por ser valores algo, sempre vai recair ao executivo para tomar providências 
para resolver, e aproveito para reforçar o pedido de providência que fiz, que seja olhado com 
bons olhos, pois é apenas um tomar de água. Também quero parabenizar todos as mulheres 
pelo dia 08 de março, onde são símbolo de força e determinação, e por isso merecem nosso 
respeito, amor, reconhecimento e valorização. Parabenizo também a Associação de 
Trabalhadoras Rurais, as quais estão a frente, e juntamente com a Emater para realização do 
30° Encontro Intermunicipal de Mulheres. O vereador agradeceu. Também fez uso da tribuna o 
vereador Deoclécio, o qual cumprimentou a todos, aproveitando para agradecer pelo dom da 
vida, onde mais uma vez assumo a responsabilidade da presidência da câmara, parabenizo 
também os demais vereadores pelo trabalho, transparência e serenidade, onde sempre tivemos 
uma boa união, procurando sempre fazer o melhor pelo nosso município, buscando recursos 
para serem investidos em nosso município para beneficiar nossa população. Espero que o 
pedido de providencia do nosso colega vereador seja solucionado, pois existem pessoas idosas 
naquela propriedade. Também quero dizer que esse ano é atípico, ano eleitoral, acredito que 
passará muito rápido, muitos de nós provavelmente vão continuar no próximos ano, já outros 
não, mas quero ter certeza que no último dia que estarei nesta casa legislativa vou sair pela 
porta da frente de cabeça erguida e com o meu dever cumprido, assim como acredito que os 
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demais colegas vereadores também, já estive reunido com as servidores, onde desejamos um 
trabalho transparente, onde um pode ajudar o outro para o bom andamento do serviço que 
necessário. Também quero dizer que o legislativo deve ser o ponto mais forte do município, 
claro que o executivo também é, mas é através do legislativo que damos suporte e aprovar as 
leis para fazer as coisas acontecerem lá fora. Obrigado por mais uma vez por fazer parte da mesa 
diretora. Também quero agradecer ao prefeito municipal, através da Secretaria da Fazenda, 
onde hoje recebemos resposta a um pedido de informação sobre o financiamento realizado pelo 
executivo, quantas prestações já foram pagas, o montante a ser pago e o que ainda resta a 
apagar, a quantidade de juro já pago, e no final qual o valor que será pago. Porque precisamos 
esclarecer para nossa população onde os recursos são aplicados e de que forma, porque como 
sabemos foi financiada uma patrola nova, e foi paga a reforma de uma patrola, e também 
tínhamos mais uma patrola, venho o tão sonhado rolo compactador e hoje ainda estamos 
terceirizando serviços de máquinas no nosso município. Talvez seria interessante se o secretário 
de obras viesse até esta casa para dar explicações do porque não está sendo realizado os 
serviços com as nossas máquinas, nada mais justo do que a população saber como estão sendo 
usados os nossos recursos, independente de sigla partidária precisamos fazer uma política 
honesta e transparente. O vereador agradeceu. Encerramento: Encerrada a Ordem do Dia a 
próxima Sessão Ordinária será realizada no dia dezoito de março de dois mil e vinte e quatro, às 
dezenove horas. Nada mais havendo, em nome de Deus, o Presidente encerrou a Quarta Sessão 
Ordinária da Câmara Municipal de Vereadores do ano de dois mil e vinte e Quatro.   
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